

¿Qué se necesita para rechazarnos?

Si leyó nuestro artículo anterior creemos que casi huelga esta contestación a nuestro estimado colega «La Verdad».

No parece sino que una larga experiencia, o una inspiración sobrenatural, nos hizo comprender que la salida inesperada de nuestro también estimadísimo colega «El Liberal» había de ser habiéndose aprovechada y vendiendo la irónica y reticente observación de «La Verdad».

Por eso, aunque viejos y achacosos y retirados ya de la circulación, en ese aspecto de preponderancia política y social, nos curamos, como suele decirse, en salud, único recurso que nos queda a los que no contamos con el apreciable concurso del sostenido de la influencia.

Decíamos a «El Liberal» que cuando, ni cómo, nos habíamos nosotros erigidos en preceptores ni arbitros; y para demostrar más nuestro apartamiento del mundanal ruido, insistíamos que sólo por el bien público, interesado en su importantísima polémica con «La Verdad», y por esclarecer, si algún punto quedaba obscuro, interveníamos puntualizando los extremos; pero la más ligera protesta, no de arbitraje, que no existe, ni puede existir, sino de intervención, bastaría para echarnos del corro, y dejar libre y expedito el camino a los que por su privilegiada posición, pueden saciar esa ansiedad del público.

Y si esto es así ¿puede decirnos «La Verdad», en virtud de qué pacto ni contrato, actuábamos como arbitros, y qué fundamento existe, en «El Liberal» para rechazarnos y en «La Verdad» para suponer que actuábamos en este aspecto?

No hemos de perder más tiempo en la demostración de lo expuesto, ni hemos de insistir en una cosa tan clara como la luz.

¿Que profesamos sincero afecto a «El Liberal»? ¿Quién lo duda? Como lo profesamos a «La Verdad», con sin, por y sobre todas esas reticencias que tan finamente emplea.

Pero vea lo que es juzgar «a priori», llevado quizá de ese prejuicio de nuestros «afilerados».

Supone, y le agradecemos la justicia, que hemos hecho una recensión fidelísima de sus argumentos en la polémica; y añade— aunque tenemos por probable que los nuestros no lo sean.

Pues bien, quien haya leído nuestro artículo del pasado domingo, dedicado a esa labor de sincera cordialidad, aunque aviesamente se suponga otra cosa, habrá visto que con la misma fidelidad, y afianzado la parte que se refiere a la honorabilidad de los componentes de la corporación, hicimos el extracto de lo afirmado por «La Verdad».

Y ahora, ¿qué debíamos decirle a este estimadísimo colega? Oíerto que «El Liberal» ha sido ingrato, con nosotros, no al rechazarnos, que no había por qué, a no atribuyéndonos propósitos que no hemos abrigado; pero ya «La Verdad», no sólo dudando de nuestra imparcialidad, afirmando nuestra preferencia por «El Liberal» y vertiendo la sospecha de que no recojésemos sus argumentos?

La vida está llena de ingratitudes... A otro, que no fuéramos nosotros, que no estuviéramos tan habituados a recoger las espigas de los desengaños, quizá le llegara muy al vivo este modo de corresponder, más sensible

por tratarse de la familia; pero, a nosotros, no.

Dejamos, porque esta voluntad de los colegas de recoger sus julecos, con lo cual hasta nos evitan un trabajo; pero nos quedamos a la orilla del Stand pronto a saltar a él, si las circunstancias lo demandan, porque encima de esas «quisiosas» de los compañeros, está nuestro cariño probado y nuestro buen deseo, de que todo se aclare y se deslice en ese marco de consideración y respeto, que, aunque otra cosa crean los maliciosos, constituye en nosotros una verdadera obsesión.

Pero dejando sentado que para rechazar un árbitro es condición previa que haya por lo menos la probabilidad de la aceptación del cargo; pero en el caso presente una cosa es la mediación amistosa y el amigable componedor, y otra el arbitraje o tutela. ¿Estramos conformes?

La corrida de Cartagena

Las estocadas del Algabeño

El diestro de la Algabeña es un buen matador de toros. Quien lo viese el domingo en Cartagena se daría cuenta de ello. En los tres toros que mató entró cinco veces a matar y ejecutó la suerte tan a la perfección que el aficionado a la estocada salió satisfecho de su labor. Fueron cinco volapiés colorea. Cinco veces que entró dando el pecho como los buenos, por lo que el público aplaudió merecidamente al hijo del señor Osé.

Esto fue lo único que se vio de corrido, aunque también hemos de hacer constar que Algabeño demostró mucha valentía en cuanto hizo. Lo demás fue una capea pueblerina.

El ganado de don Matías Sánchez fue bueno en general para los toreros; únicamente el quinto y el octavo ofrecieron algunas dificultades. Los otros llegaban a la muleta suaves y no había que tirar de ellos. Todos tenían la g'osopeda.

A Cañero le mataron la jaca de primera intención, retirándose a la enfermería lesionado, al parecer, aunque yo creo que por no tener caballos, toda vez que cinco minutos antes de empezar la corrida no habían llegado aún.

La Empresa tuvo una pérdida grande con ello; tuvo que pagarle a Valencia II 4250 pesetas que exigió por matar un toro de Cañero, y otro tanto a Algabeño. Si Cañero lleva un novillero para casos como este no pasaría nada.

Valencia no hizo nada bien. Toreó despegado y con despalantes, muchos despalantes, y Rodríguez me causó la misma impresión que cuando estuvo aquí.

Direis que es muy corto esto, pero he de decirlo que sí encima de haber soportado ocho toros, la mayoría mal lidiados, me pongo a escribir lo que he visto, acabo con jaqueca.

Dionisio Peñañiel

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abaniquería RAYNELY Platería 22

El domingo en Alicante

Presentación del equipo Reserva del Real Murcia

El domingo hizo su presentación oficial el en Alicante, el Reserva del Real Murcia y fué su contrincante el club que tiene su campo en el Barrio de Las Carolinas, el Alicante F. C.

Los directivos, quizás por móviles utilitarios, o de otra índole, habían anunciado en letras de proporciones extraordinarias el Real Murcia y bajo este título y en letra pequeñísima se leía «Combinado».

En los periódicos diarios habían salido sueltos diciendo que iba a enfrentarse con el Alicante, el primer equipo del Murcia, y en los bares y cafés se venía hablando de que con el Murcia iban a jugar Zamorita, Hamet, Helbig, Cofreces y otros elementos.

Como se hicieron en los periódicos del sábado las obligadas rectificaciones, la gente se retrajo y a la hora de empezar el partido no había en el campo casi nadie y algunos que se trasladaron allí abandonaron el terreno a los pocos minutos.

Si decimos que el partido jugado entre murcianos y alicantinos, fué brillante faltamos, a la verdad; y si aseguramos que fué un peoteo insulto no hacemos justicia a muchos de los elementos que pusieron calor en la lucha. Por eso sería lo apropiado afirmar que junto a jugadas bonitas, hubo otras demostrativas de la poca experiencia deportiva de los del Alicante y de la no preparación del Reserva murciano.

El resultado del encuentro fué cuatro a uno a favor del Alicante. El tanto del Murcia lo marcó Juanele.

El Reserva fué castigado con un penalty, fallo excesivamente riguroso, que se fué a falta por exceso de querer colocarlo.

Como jugaron los jugadores de uso y otro equipo

Uno y otro pusieron en la lucha bastante entusiasmo, que se agotó casi en seguida en las reservas murcianas.

Con una delantera que hubiera acosado, el resultado habría sido muy distinto, pues la defensa murciana tuvo un gran partido y se dominó mucho.

En Alicante, aunque con embarrullamiento, acosó mucho a la puerta del Reserva y sobre todo los extremos jugaron a placer.

Después de los extremos se distinguieron el medio centro y el defensa izquierda.

El portero paró bastante, pero hay que consignar la facilidad con que pudo realizar su juego por la apatía de los avanzistas rojos.

El Reserva empezó bien, pero desentrenados unos y la primera vez que jugaban juntos otros, no podía tampoco esperarse un rendimiento de conjunto, que lo habrá cuando el equipo se halle convenientemente preparado y tras jugar muchos partidos.

La actuación más constante en el Reserva y las más voluntariosas durante los noventa minutos, la de Juanele. Pasó muy bien, *achuchó* mucho y ayudó a los medios cuando estos estaban en apuro.

Villaplana y Codina y sobre todo aquél hicieron un gran partido. Despejaron fuerte; se cruzaron como dos veteranos e hicieron cosas de personas mayores en esto del fútbol.

Daniel empezó bien, pero sea por que recibió alguna caricia o por que se agotó tuvo una deficiente segunda parte.

Davó jugando en un puesto que no es el suyo, demostró su valentía que es la nota característica de su juego. Su extremo por pies se coló a veces.

Prieto cortó muchos balones, pero no los pasó tan bien. En los finales del partido dejó muy suelto al extremo.

Virivi centró cuatro veces muy bien, pero perdió algunos balones fáciles no sabemos por qué.

Albaladejo recibió una tarascada el principio de la contienda y después con una enormidad de precauciones. No entró por balón alguno, ni aun llevando ventaja.

Julio se reservó para otros partidos, pues a mi juicio fué el peor del equipo que presentó el Reserva.

García de la Puerta, por improvisación, salió a jugar con tacos y a los diez minutos de juego no podía moverse.

En la segunda parte de la contienda Julio pasó a extremo y García de la Puerta a interior, pero el cambio no dió resultado.

Creemos sinceramente que con bastantes de estos elementos que hemos citados, se puede llegar a tener un Reserva tan apañado, que muchos podrán sustituir a los titulares. El doctor Miguel Angel Cremades y el entrenador señor Sampere tienen la palabra!

Se encargó de arbitrar la contienda el antiguo jugador del Natación Such, que tuvo de todo.

Algunos comentarios

Aun hechos las aclaraciones debidas en los periódicos, sobre la visita del Reserva del Real Murcia y no la del primer equipo como se había anunciado hubo algunos aficionados en los cafés, que por la noche proclamaban a cuatro vientos la derrota del fanático campeón rojo.

Pero afortunadamente eran muchos más los que se habían enterado de que no era el Real Murcia el visitante; y fueron quedando las cosas en su lugar.

Uno de los que aclararon noticias, llegó a decir: «Pero no cree usted que si viene el Real Murcia, no hay marcador...!»

La conversación siempre acababa con estas palabras: «Ya decía yo...»

El Hércules en Crevillente

A beneficio de los jugadores de Crevillente, jugó en este pueblo el Hércules de Alicante.

El juego fué interesantísimo y ganaron los alicantinos por dos a cero.

En Torrevieja

El Olimpia de Murcia jugó en Torrevieja el domingo contra el Gimnástico de Elche, que se presentó reforzado con elementos del Elche F. C. Ganó el Gimnástico por 4 a 2.

El River en Lorca

El River Thader perdió contra el Lorca por 5 a 1.

LISCANO

ONOMASTICO

Ayer festividad de la Transfiguración del Señor celebraron su onomástico nuestros queridos amigos los señores Martínez Marín B. Ido, Clemarés, Peñafiel, Zorita, Jimenez, Amorós Sánchez, Illán, Molina Ibáñez, Clares Piquer, Kofino, Esteve y otros que sentimos no recordar.

Hoy festividad de San Cayetano también celebran sus días los señores Alcázar y García.

A las felicitaciones que han recibido y reciben por tan grato motivo unan la nuestra cariñosa y sincera.

De la Confederación Hidrográfica del Segura

Relación de los acuerdos más importantes tomados en la última sesión de la Junta de Gobierno

Se dió lectura a las RR. OO. de 7 de Almoradí, Estudio de las obras y 18 del mes de Julio aprobando los presupuestos para la construcción de presas de aforo del Pantano de Taibilla por su importe 8 881,98 pesetas y el reformado de los cimientos del mismo pantano por 478.338,35 pesetas, ambos presupuestos por Sistema de Administración.

Se aceptó el dictamen del Delegado del Ministerio de Gracia y Justicia referente a la procedencia del arbitraje confederal en las cuestiones suscitadas por el Sindicato de Riegos de San Felipe Neri y por doña Adela Herrero. En virtud de esos dictámenes la Confederación se declara competente.

Se aprueba el presupuesto de gastos de la Junta Social de Riegos de Lorca para el segundo semestre del corriente año, importante pesetas 37.472.

Se aprueban presupuestos de conservación y explotación de las obras a cargo de la Junta Social dicha por pesetas 73 101,60 y 38.766.

Se dió por enterada la Junta autorizando el gasto correspondiente de los siguientes presupuestos de estudios: Proyecto para la conducción de aguas de los ríos Castil y Guardal por pesetas 18 316 37 pesetas, proyecto del canal de aguas claras del Pantano de Puentes 3.115,84 pesetas, proyecto de la toma de la Condomina 119,37 pesetas.

Se autorizó la ejecución del presupuesto de gastos de redacción del proyecto de prolongación del camino servicio del Pantano de Alfonso XIII a Oalesparrá que importa 1.682,72.

Igualmente el presupuesto para la terminación de la vivienda del subalterno en el pantano de Talavea ascien da a 2.289,01 pesetas.

Respecto al concurso convocado por la Confederación para el estudio y redacción de proyectos de mejora de las obras de distribución de riegos se dió cuenta de los concursantes a quienes se han remitido los correspondientes presupuestos para su aprobación y para que concretasen las aportaciones.

Los presupuestos para redacción de los proyectos de mejoras solicitadas son los siguientes: Comunidad de regantes de Rotas—Estudio del revestimiento del cauce de la acequia y consolidación de la presa.—Importe del presupuesto pesetas 8.782'48.

Heredamiento de la acequia principal de Blanca.—De varias obras de mejoras.—Importe del presupuesto 1.796,60 pesetas.

Jugado privativo de aguas de Almoradí.—Estudio de mejoras de las acequias principales Mayor y del Rio Importe del presupuesto 776,25 pesetas.

Heredamiento de Callosa del Segura.—Estudio de las mejoras de la acequia principal.—Importe del presupuesto 1519'81 pesetas.

Sindicato de Riegos de la Comunidad de Regantes de Ostral.—Estudio de mejoras de la acequia de Callosa del Segura-Ostral.—Importe del presupuesto 1317 01 pesetas.

Sindicato de Riegos de San Felipe Neri.—Estudio de mejoras de la acequia Azarbe Mayor de la partición.—Importe del presupuesto 940'89 pesetas.

Heredamiento de la Acequia Vieja

Hereditario de la acequia de los Huertos.—Importe del presupuesto 1274'73 pesetas.

Hereditario de la acequia de Puertas de Muroia.—Importe del presupuesto 1274'73 ptas.

Hereditario de la acequia de Molina.—Importe del presupuesto 1 488 11 pesetas.

Hereditario de la acequia de la Moquita.—Importe del presupuesto de 565'29 pesetas.

Hereditario de la acequia de Alquilbar.—Importe del presupuesto 3 282'74 pesetas.

Hereditario de las aguas de la Hija y Puente de Librilla. Estudio de varias obras de mejoras. Importe del presupuesto 1742 52 pesetas.

También se ha recibido una instancia de los usuarios de la acequia del Escorcelat solicitando poder tomar parte en el concurso en el concurso para mejoras con un proyecto cuyo estudio tienen hecho y que han presentado. Para admitirlos al concurso proceda la confrontación de este estudio para lo cual se ha formulado y el Consejo técnico ha aprobado un presupuesto que importa 244'61 pesetas.

Se nombró a don Emilio Díez de Revenga y Vicente como representantes de la Junta de Gobierno en el Pantano de la Fuensanta de conformidad con el R. D. de 17 de Julio de 1928.

Se aprobó el estado de los ingresos y pagos, situación de fondos y balance de comprobación en 30 de junio último, resultando una existencia en Caja en dicha fecha 2.606.137'27 pesetas. Se aprobó y se dió cuenta de que por R. O. de 20 de julio se ha librado a favor de la Confederación 2.500 000 pesetas con cargo al presupuesto extraordinario del Estado.

El señor Director Técnico manifiesta que a las peticiones formuladas por don Ricardo Hernández Gómez vecino de Hellín, don Antonio Alorro Girona y don Gregorio Alarcón Rodríguez de Yeste, solicitando permiso para conducir por el río Mundo Arroyo Bravo, ríos Tas y Segura respectivamente, por flotación, 102.360 pinos, contestó no haber inconveniente en ello a condición de que la flotación de referencia deberá estar terminada antes de comenzar el estiaje del próximo año 1929 a partir de cuya época no puede garantizarse continué la conducción de maderas por el río por exigirse así el plan de obras aprobado por la Confederación, en el proyecto del pantano de la Fuensanta y con la obligación por parte del concesionario de comunicar a esta Confederación la fecha en que empiece la flotación y llegada al desembarcadero.

El señor Director Técnico dá lectura al informe emitido por el señor Ingeniero Jefe de la 1.ª División del cual lo solicitó, relativo al proyecto de salto en la presa de la Contrapara presentado por el Ayuntamiento de Murcia y que la División Hidráulica del Segura remite a informe de la Dirección técnica de la Confederación su cumplimiento de lo preceptuado para que ésta informe en lo que se relaciona con la compatibili-

dad de la expresada concesión en los planes de este organismo.

Manifiesta que aunque de acuerdo con las conclusiones del dictamen del señor Arévalo cree conveniente por tratarse de asuntos que puede afectar a los regadíos establecidos, consultar por la Junta de Gobierno atendiendo a lo que determina el apartado e) de artículo 16 del Reglamento. La Junta por unanimidad acuerda contestar a la consulta del Director Técnico en el sentido de que en el sentido de que en las condiciones actuales del río Segura considera dicho proyecto incompatible con los intereses del regadío de la Huerta de Murcia.

Se aprobó la propuesta para el concurso de planos parcelarios en la zona de regadío.

Necrológicas

Aniversario

Por el eterno descanso de las almas de nuestros distinguidos amigos don Antonio María Palarea y Sánchez de Palencia y de la de su esposa doña Manuela Martínez Ramírez, se han aplicado las misas que en la iglesia parroquial de San Nicolás y desde las ocho hasta la una, se dijeron el pasado domingo.

Además estuvo la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado.

Estos cultos se vieron muy concurridos de fieles.

Reiteramos a los sentidos hijos nuestros queridos amigos don Antonio, don José María y don Mariano la expresión de nuestro pésame.

Funeral

A las nueve de la mañana de ayer y en la iglesia parroquial de San Andrés se celebró solemne funeral por el alma de la virtuosa esposa doña María Roque Buenía, hija de nuestro querido amigo don Joaquín Busque y esposa del Cabo de la Guardia Civil don José López Laurer.

Asistió en este acto religioso personas de todas las clases, que testimoniaron a la representación de la familia su sentido pésame por la desgracia irreparable que lloran.

Al elevar una oración al Todopoderoso por el alma de la finada, pedimos para los ayunos las suficientes fuerzas y resignación cristiana, para sobrellevar la desgracia.

Gratitud

En nombre de nuestros buenos amigos don Feliciano Hernández, cartero de esta Administración de Correos y su virtuosa esposa doña Enriqueta Mora, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos les han acompañado en su justa pena y asistieron al entierro de su encantadora hija Carmen, recientemente fallecida.

Al cumplir tan piadoso encargo enviamos nuestro sentido pésame a los afligidos padres y demás familia.

Aniversario

Hoy día 7, hace ocho años que falleció en su finca de Torre de Cardador el que fué nuestro querido amigo y exsenador del Reino don Joaquín García García; con tal motivo estará la Vela y Alumbrado en la parroquia de San Juan Bautista celebrándose misa cada media hora hasta la una. A las siete de esta tarde después de la reserva se cantará un solemne responso.

Las casetas de la Feria

Como todos los años por esta época, han hecho su aparición en la orilla del Río, las casetas de nuestra Feria de Septiembre.

Es el turno sin fin de la Vida. Murieron como muere todo lo que cumple su destino, y nacieron para empezar de nuevo la misión que a cada cual corresponde en la Vida.

¿Son las mismas? Materialmente, quizás no. Espiritualmente son las de hace siglos y serán las que sucedan al correr del tiempo.

Feria tradicional forzosamente había de renovarse llegado el momento oportuno.

Ni las impacencias podían darle vida antes, ni la indolencia podía dejar que saliesen después.

Todo llega y llega en sazón; aun que los espíritus inquietos hallen siempre oportunidad para aventurar su ansiedad y los excesivamente flácidos crean que estas cosas se hacen por sí solas.

Hay, realmente, en el espíritu, un pulso un cierto optimismo que forma seguramente el hábito y por eso confía en que con mas o menos actividad se llegue siempre a ese final con sagrado por la tradición.

Ahora bien; esas casetas, cuyos elementos nuevamente se agrupan para ser durante algún tiempo regocijo de la multitud, ¿serán testigos de algo nuevo, original y atrayente, o como en otros años, vejetarán entre la indiferencia general?

Tema es este un poquillo escabroso y del cual huímos como del peligro inminente, para no rozar ni el recuerdo de otras cosas de palpitante actualidad.

El hecho es que ni mas pronto ni mas tarde que otros años, han comenzado a salir de su rincón esas maderas que, sueltas por sí nada son y para muy poco sirven, y en cambio, unidas, puestas al servicio de la inteligencia, son algo palpitante que nos produce emociones mas o menos íntimas, según el estado del espíritu que contempla y las necesidades que espiritualmente llena. Pero emocio nes al fin que impresionan al alma murciana.

JUAN DE LA CALLE

El "Galatea" en Cartagena

El Jefe de Vigilancia de Cartagena comunica al Gobernador que en la mañana de ayer fundó en aquel puerto el buque escuela de aprendices marineros de la Marina de Guerra "Galatea".

El Comandante del buque estuvo en la Plaza cumplimentando a las autoridades.

Sucesos en la provincia

Robo de dos mil pesetas

Al vecino de Cieza José Vázquez Moreno le sustrajeron de su casa hace unos meses la cantidad de dos mil pesetas en billetes del Banco.

El José Vázquez, sospechando ahora de una criada que tenía ha presentado la correspondiente denuncia habiéndose procedido a la detención de la madre de esa muchacha Ana Zamorano la que ha confesado la sustracción de esa cantidad realizada por su hija.

La Benemérita ha recuperado la suma de 800 pesetas y ha dado cuenta del suceso a la autoridad judicial.

Del extraño suceso de Valencia Es encontrada la mujer que además de alhajas se llevó el chico que le había dado a criar

Se comprueba que tiene perturbadas sus facultades mentales.—Tiene la monomanía de que la criatura que ha robado, la ha dado ella a luz

POR TELEGRAMA

Madrid.—Ha sido detenida Francisca Zamora Guerra, que prestaba sus servicios como ama de cría en una casa muy distinguida de Valencia.

Dicha ama de cría, fué recomendada a los dueños de la casa por una prima de éstos, que es Directora en Madrid de una agencia para colocaciones de nodrizas; y después de ocho días de permanencia en el hogar se fugó llevándose alhajas, dinero y el chico que le habían dado a criar.

En Madrid se hospedaba la criada detenida en casa de un hermano, quien la presentó en la Dirección general de Seguridad.

Se ha averiguado que pertenece a una buena familia mallorquina, y que desde tres años tiene perturbadas sus facultades mentales.

Desde dicha fecha hasta la actual ha cometido actos de extrema extravagancia.

Ultimamente le dió la monomanía de tener hijos y en sus declaraciones ante la policía ha llegado a afirmar que el chico que robó es suyo, y que en Valencia lo había dado a luz.

Se le recluirá en un Manicomio, toda vez que la misma familia la ha presentado en la Dirección general de Seguridad.

Los festejos de Feria Junta Pericial del Catastro

Nueva reunión de la Comisión

Para el día 13 del mes actual a las doce de la mañana ha sido citada por su presidente señor Conde de Montemar la Comisión Municipal de Festejos.

Motiva esta segunda reunión de la citada Comisión acordar en definitiva los festejos de la Feria de Septiembre y dejar confeccionado el programa, para proceder inmediatamente a su impresión.

Parece ser que las gestiones para celebración de una gran Fiesta de Aviación, van por buen camino.

Don Arturo S. Biempica

Desde hace algunos días en encuentra en Cabo de Palos acompañado de su distinguida esposa doña Rosina Lamas, el Excmo señor don Arturo Salgado Biempica, exgobernador de esta provincia y Delegado Regio en la primera Zona de la represión del Contrabando.

Los señores de Salgado Biempica vendrán esta mañana a Murcia y en el Gobierno civil a las siete y media de la tarde, recibirán a sus amistades de esta ciudad.

¡Paso al Progreso!

Atropellado por un automóvil

Juan Oliva Martínez fué atropellado el domingo último por el automóvil que conducía Manuel Vicente Amador.

Le produjo lesiones de menos gravedad de las cuales fué asistido en la Casa de Socorro por los facultativos de guardia.

El conductor del auto al ser detenido y conducido a la Comisaría se insolentó con los guardias.

Por el atropello se ha dado cuenta al Juzgado y por faltas a los guardias al gobernador civil de la provincia.

DE VERANEO

Acompañados de sus respectivas familias han salido de veraneo:

Para Torre Vieja don Balduino Rodríguez, don José María Reyes Ramírez.

Para Santiago de la Ribera don Francisco Castrillo Corenara.

Para Puerto de Mazarrón don Ciferino Albacete.

Para Mazarrón don Rafael Castillo.

Para Tobarra don José María Maizquez.

Para San Pedro del Pinatar don José Pérez Mateos y doña Consuelo López-Ferrer Moreno, viuda de Blaya.

Para Torre Carola (La Ribera) don José Viudes.

Para Balsicas el doctor Martínez Zamora.

La fiesta de San Cayetano

Hoy es el día señalado para la celebración de la tradicional romería a Montcañudo, con motivo de las fiestas de San Cayetano.

En el día de ayer se celebraron en dicho pueblo diversos actos religiosos y cívicos, y hoy habrán además de la romería, verbena y otros festejos.

Como anualmente acudirán hoy a Montcañudo muchísimos huertanos, de pueblos bastantes alejados, para hacer la tradicional ofrenda al Patrón.

Deseamos que se deslice en medio de la mayor tranquilidad la fiesta de hoy.

Boletín Religioso

Agosto-1928

Este mes consta de 31 días.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete y media

Santoral

DIA 7

Martes=San Mamé, San Cayetano, San Alberto de Sicilia y San Donato

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 7.—En San Juan Bautista.

Las misas y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Joaquín García y García

Día 8.—En San Pedro

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

Cruzando el aire se triunfa y se fracasa

Amaran los aviadores polacos

Y han pedido que se les auxile, y los ha recogido un paquebot alemán

POR TELEGRAMA

Lisboa.—Se asegura que antes de amaran el hidroplano que tripulaban los aviadores polacos, estos avisaron a un paquebot alemán que a la sazón cruzaba, por medio de un mensajero.

Decían en él que se tomaran las medidas oportunas para recogerlos puesto que era forzoso el amarar.

El capitán de esta embarcación les contestó que podían desembarcar en donde quisieran y que e los les recogerían.

Los aviadores polacos así lo hicieron y el avión, al chocar contra el agua, quedó casi destruido.

Los aviadores fueron recogidos por la tripulación del paquebot alemán.

Comisaría de la Seda

Estación Superior de Sericicultura

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores productores de simiente de gusano de seda, que para optar al premio que concede el Estado al cultivo destinado a semillación, deberán presentar sus partidas de cosecha a la intervención, desde el día 10 del actual en el Ahogadero Secante de esta Centro situado en la Ronda de Garay.

Las partidas quedarán en depósito durante cinco días, plazo que durará la intervención.

Las horas de oficina para este servicio serán de 9 a 1.

Murcia 6 de Agosto de 1928.

El Ingeniero Director Accidental, Miguel F. Pintado.

La exportación de la patata

Se dan órdenes a Valencia para que los certificados de todas las expediciones reúnan los requisitos de la legislación inglesa

Por telégrafo de la noche

Madrid La dirección general de Agricultura se ha dirigido al Ministerio de Estado, para que este a su vez lo haga a Londres a nuestro encargo de Negocios, para que pida informes a la Estación de Patología vegetal al objeto de que tengan validez los certificados mandados expedir en España.

Al propio tiempo se han dado órdenes al jefe de la sección agronómica de Valencia y a otros jefes de regiones donde se cultivan estos tubérculos, para que los certificados de las expediciones que se hagan lleven el certificado correspondiente conforme a la legislación inglesa.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 5

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 27.308.540.

Desagüe, metros cúbicos, 639.982.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

Murcia 6 de Julio de 1928.

Pequeños sucesos

Escandalosos y borrachos

Por embriaguez y escándalo en la vía pública, han sido detenidos Antonio Sánchez García, Antonio Arcés Cobanes y Juan Montoya Gimenez.

Un «Don Juan» detenido

La Policía ha procedido a la detención del individuo Gaspar Santos, el cual raptó a una joven con la que tenía relaciones amorosas.

Quedó a disposición del Juzgado

Gente brava

En plena calle discutieron acaloradamente y riñeron sin causarse lesiones de importancia los individuos Cayetano Vargas Diaz y un gitano mudo.

Del hecho se dió cuenta a la autoridad.

Malos tratos

Por cosas que ignoramos nosotros, Asensio Sanchez maltrató de palabra y obra a Juan Mora es Se les.

Este ha presentado denuncia en la Comisaría

Precios del mercado

DIA 8 DE AGOSTO

LONJA

De los 50 kilos

Patatas 10'00 pesetas

Tomates, 6'50

Bajocas, 45'00

Pimientos verdes 15'50

Pimientos gordos 12'50

Chirivías 12'50

Cebolla seca 6'00

Ajos secos, 30'00

FRUTAS

Melocotones 40'00

Ferros 12'50

Melones 10'00

Uva 30

Limonas 50'00

Sandías 10'00

Membrillos, 12'50

DOCENA

Cebaza totanera 8'00

Pepinos 1'00.

Cebolla tierna 1'50

Berenjenas 0'50

Lechugas 0'50

Rábanos 0'50

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6'00

Pescadilla 3'00.

Pajel 3

Corbás 3'00

Májol 2'00

Magres 1'60

Salmonete 6'00

MARISCOS

Lenguados, 8'00.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22.

(PRECIO FIJO)

(Modelo exclusivos)

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO GARCIA

Y E C L A

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19

Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6.

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.

Capital desembolsado. 60.000.000.

Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.

Con ocho días de preaviso 3 " " " "

A tres meses. 3 1/2 " " " "

A seis meses. 4 " " " "

A doce meses o más 4 1/2 " " " "

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Termina la vuela ciclista al País Vasco

Se clasifica en primer lugar el luxemburgués Frantz y en tercero Cañardo

POR TELEGRAFO

San Sebastián.—Con enorme concurrencia se dió la salida a los corredores inscritos en la vuela ciclista al País Vasco, para realizar la última de las etapas.

En Bilbao, en el velódromo de Ibañeta se congregaron millares de aficionados para presenciar la llegada de los corredores.

Se clasificó en primer lugar el luxemburgués Frantz y la última etapa la realizó a una velocidad fantástica.

La llegada a la meta fué por este orden: Frantz, Eruandez Cañardo, Maurici, Dewaele, Dojet, Cedue, Bonduel, Verwaecke, Luciano Montero y Barruetabeña.

La clasificación general

Después de efectuada la última etapa de la prueba ciclista que se cita arriba, se facilitó a los periodistas la clasificación general de los corredores participantes.

Primero Dewaele, segundo Leduc y tercero Cañardo, a quienes se comunicó la decisión de los jueces.

Dos noticias

Lo que pide Aran juez.-El Alcalde de Madrid

Por telégrafo de la noche Madrid.—Una comisión de Aran juez visitó a Guadalhorce.

Le pidió que se trasladara a aquella población la Granja Agrícola de la Moncloa.

El ministro prometió estudiar el asunto.

—El Alcalde de Madrid salió para San Sebastián y desde allí continuará su viaje al extranjero.

Regresará a la Corte en el mes de Septiembre.

La fiesta nacional

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se celebró la anunciada novillada con ganado de Albaserrada que dió bastante juego.

Ricardo Gonzalez quedó superiormente.

Polmeño toreó valiente y Aldeano estuvo desigual toda la tarde.

El canderillero Chatillo resultó con una grave cornada en la región glútea.

En Vitoria

Vitoria.—Los toros de Veragua resultaron mansos.

Fuentes Bejarano estuvo superiormente y cortó orejas.

Gitanillo y Barrera fueron ovacionados toda la tarde.

En Santander

Santander.—El ganado de Miura resultó bueno.

Feliz Rodriguez quedó bien, Marcial Lalande regular.

En Bayona

Bayona.—Pablo Lalande quedó regular.

Aguero que estuvo valiente sufrió una cornada en una pierna.

Posada quedó admirablemente y cortó orejas.

La feria en Vitoria

Vitoria.—El ganado de Parladé, cumplió en todos los tercios.

Valencia quedó muy mal.

Algabeno cortó orejas.

Rodriguez no pasó de regular.

Cagancho fracasa otra vez...

Coruña.—Cagancho armó otro escándalo en esta plaza, por su miedo.

Gitanillo cortó orejas.

Barrera quedó superiormente.

Inauguración de una plaza

Ceuta.—Se inauguró la nueva plaza de toros con asistencia del Alto Comisario y del Gran Visir.

El ganado de Gallardo fué bueno.

Saleri, Zurito y Mendoza quedaron superiormente.

Table with financial data: LA BOLSA, COTIZACIÓN DEL DIA 6. Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

El vuelo del «Numancia»

Llegan a Madrid Franco y Alda y nadie sale a recibirlos

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El domingo por la mañana en el expreso de Cadiz llegaron a esta Corte los aviadores Franco y Ruiz de Añia.

A la estación no salió a recibirlos nadie en absoluto.

Los periodistas no se atrevieron a interrogar a los tripulantes del «Numancia» porque observaron la contrariedad que experimentó Franco al notar la presencia de los reporteros.

Franco y Alda tomaron un taxi y se encaminaron al Hotel que posee el primero en la Guindalera.

Franco se justifica ante los periodistas

El comandante Franco estuvo en la Dirección general de Aeronáutica conferenciando con el coronel Kin delán.

Se justificó ante los periodistas, por la discreción que ha observado después del accidente ocurrido al Numancia.

Refirió que cuanto se ha dicho y se ha publicado en la Prensa respecto a las averías que sufrió el hidroavión, se ajustó a la verdad de los hechos.

Confirmó que el Numancia resultó excesivamente pesado como hidro de gran vuelo.

El momento del amareje —añadió— fué el más feliz de mi vida.

También dijo que después de amarrar se intentó reparar las averías y despegar nuevamente, cosa que no se logró porque los tripulantes se dieron cuenta de que el compartimiento donde llevaban los planos y los equipajes, había sido inundado por el agua.

Esta contrariedad les obligó a refugiarse en Huelva y la navegación hasta allí, con un solo motor funcionando, fué muy penosa.

No mostró inconveniente en reanudar su vuelo con el Numancia en el próximo mes de Abril del venidero año, pero agregó que está dispuesto a obedecer las órdenes que se dicten por la Superfioridad.

Franco es partidario de reducir el hidroavión «Numancia» el tipo de «Plus Ultra», pero más perfeccionado desde luego y con la mitad de peso.

Ello le proporcionará un mayor radio de acción y una mayor seguridad de éxito.

Terminó diciendo el bizarro piloto que preferiría un vuelo en sentido contrario al proyectado.

Los periodistas le dieron las gracias y él se despidió cariñosamente volviendo a presentar sus excusas por no haberles hablado antes

Platería de Vicente Rodríguez MORERA, 4.

HIJO DE V. RODRIGUEZ Joyería, Platería, Bisutería y Objetos para regalos.

PLATERIA, 24 Hijos y sucesores de Carwen Martínez

Otro torero más que se casa...

Algabeno, después de torear en Caracas, se casará con una multimillonaria americana

POR TELEGRAFO

San Sebastián.—Ha circulado la noticia que después ha tenido plena confirmación, de que el torero José García (Algabeno) se casará muy pronto en la capital donostiarra.

La novia es americana y multimillonaria y vive grandes temporadas en San Sebastián.

Antes de contraer matrimonio, Algabeno hará una excursión por Caracas y toreará varias corridas.

No hay quien deje de suponer que Algabeno después de casarse con la millonaria, se retirará de la profesión.

Los dramas de la velocidad

En un paso a nivel arrolla un tren de mercancías a un automóvil y resultan muertos los tres que lo ocupaban

POR TELEGRAFO

Barcelona.—Un tren de mercancías arrolló a un automóvil de turismo de la matrícula de Barcelona.

Pertenecía el coche atropellado al agente de la Bolsa Miguel Vila e iba ocupado por este, su esposa y un hijo del primer matrimonio de Vila.

Estos recibieron tales heridas, que fallecieron así en el acto.

El coche quedó destruido y el maquinista ha sido detenido.

La familia de las víctimas proyecta presentar una reclamación contra la Compañía ferroviaria, toda vez que la barrera no estaba echada.

Chocan un carro y una camioneta

Avila.—Chocaron un carro y una camioneta por ir dormido el conductor del primero de los vehículos.

A consecuencia del encontronazo se espantaron las caballerías y volcó el carro.

Una mula resultó muerta y el carro con ligeros desperfectos.

En la Universidad Central

Inauguración del Curso para extranjeros

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En el salón de Biblioteca de la Universidad, se verificó solemnemente la inauguración del curso para extranjeros.

Concurrieron la mayoría de los catedráticos y pronunció un discurso el Rector, enalteciendo la lengua española y dando la bienvenida a los extranjeros.

También hablaron otros catedráticos que fueron aplaudidos.

Lo que piden a Callejo

Una Comisión de profesores pide que los maestros de misiones sean equiparados a los demás

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Instrucción pública fué visitado por una comisión de profesores municipales y de Diputaciones.

Pidieron a Callejo que los maestros de misiones sean equiparados a los demás maestros y funcionarios del Estado.

El ministro prometió estudiar el asunto.

¡Todavía hay abnegados...!

Ha llegado a Madrid a caballo un francés que salió de Niza

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Ha llegado a la Corte el francés Paul Petrus.

Este ha realizado montado a caballo el raid desde Niza a Madrid.

Después de llegar saludó a las autoridades y pasó en taxi por la población.

En la Escuela de Artes y Oficios se celebra un mitin

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En la escuela de artes y oficios se celebró un mitin contra la blasfemia.

Hubo gran concurrencia de damas y se pronunciaron discursos condenando a quienes así proceden.

Entre los oradores hubo damas

Viajero Ha salido para Inglaterra el joven don Diego Ruiz Navarro.

El fútbol en España y América

Después de un brillante partido el Barcelona empata a cero con la selección argentina

POR TELEGRAFO

Buenos Aires.—Se jugó un segundo partido entre el F. C. Barcelona y la selección argentina que fué a la Olimpiada.

El juego fué correctísimo y después de brillantes jugadas, que el público aplaudió acaloradamente, acabó la contienda estando empatados a cero los equipos.

Los catalanes reformaron su equipo y como jugaron mucho los medios, lograron imponer su juego.

Se entregó al final del partido a los argentinos la Copa regalada por el Centro Catalán.

Se registraron manifestaciones de cordialidad entre españoles y argentinos.

Durante el partido cayó un cartelón anunciador de dimensiones extraordinarias. Resultaron treinta espectadores heridos.

Varios partidos en España

Huelva.—El Balompié de Sevilla ganó por 3 a 0 al Recreativo de Huelva.

Barcelona.—Empataron el Martinenc y el San Andrés.

Cádiz.—El Iberia ganó al Salamanca por 3 a 1.

Desde El Ferrol Curso de tiro y prácticas de aviación en la Base Naval

Por telégrafo de la tarde

Ferrol Del 10 al 22 de Agosto se celebrarán en la base Naval un curso de tiro y prácticas de aviación y aerostación.

En automóviles han llegado el personal de la Base Naval de Cartagena y también los componentes de una unidad de aerostación de Guadalajara.

Entre el material que trae Guadalajara figuran cinco cañones, dos tanques, cinco glóbulos cautivos y cinco coches ligeros.

Desgracias que pasan

Se ahoga uno de los tripulantes del yate «Azara»

Por telégrafo de la noche

Santander Un tripulante del yate americano Azara que intervino en la regata internacional de Nueva York a Santander se cayó al mar embriagado.

Como no fué observado por nadie se ha ahogado.

El cadáver no ha sido aun hallado.

Otra reunión más...

La de ahora, que se celebrará en San Sebastián, se refiere al Consejo Superior Bancario

Por telégrafo de la noche

San Sebastián El próximo día ocho se reunirá el Consejo Superior Bancario.

Tatará el cambio internacional, del auxilio del Estado a la Banca y de otras importantes cuestiones.

Es posible que en la primera reunión no se aborden todos los temas y tengan necesidad de volver a hacerlo.

Gobierno militar

Los individuos que a continuación se relacionan tienen que presentar se en este Centro en día laborable de 12 a 13, y con toda urgencia para en tenerlos de asuntos militares que le conciernen: Antonio Puig Farraga, Tomas López Ruiz, José Gil Pérez, Esteban Monreal Monreal, Antonio Moreno Cascales, Manuel Perez López, Cayetano Navarro Franco, Antonio Querubín Verdú Lopez, Juan Sánchez Sánchez, Francisco Hernández Coll, Epifanio Mora Sánchez, Antonio Alcántara Alarcón, Pedro Ortiz Marín, José Martínez Morales, José María Santos Matas y Antonio Marín Villa.

Almuerzo en Bayona, sube al Monte, asiste a una comida y otros actos en Vigo y después regresa a Mondariz

Por telégrafo de la noche

Vigo.—El general Primo de Rivera almorzó el domingo último en Bayona.

Subió el Presidente al monte de Santa Tecla de la Guardia.

Después asistió a una comida que le ofreció en su honor la Junta directiva del Círculo Mercantil.

Después de una verbena regresa a Mondariz

Después de una verbena que estaba animadísima, regresó de madrugada a Mondariz el jefe del Gobierno.

Llegada de aviones.—Un empréstito sobre construcción de una gran vía

Por telégrafo de la tarde

Santander.—Llegaron varios aviones de León, Salamanca y Madrid. Mañana marcharán a Madrid.

Construcción de una gran vía Madrid.—El Ayuntamiento ha firmado un convenio con una empresa constructora sobre realización de las obras que afectan al tercer trazo de la Gran Vía.

El proyecto de mejora está siendo muy elogiado.

Lo que dice «La Epoca»

Dedica una plana a la colecta para un Monumento sagrado que se esté haciendo en Cartagena

Por telégrafo de la noche

Madrid. El periódico «La Epoca» dedica una plana a la colecta que se está haciendo en el Barrio de Peral de Cartagena, con destino a la erección del Monumento al Inmaculado Corazón de María.

Inserta datos interesantes sobre su construcción, emplazamiento y personas que han apoyado la idea.

El veraneo regio

Dofia Victoria toma parte en unas regatas

Por telégrafo de la noche

Santander.—Sin novedad continúan veraneando las personas de la Real familia.

La reina doña Victoria tomó parte en unas regatas.

También asistió con sus hijos a una corrida de toros y más tarde al desfile.

Por la noche hubo una fiesta de caridad en el Gran Casino y también asistieron.

Los viajes del Presidente

Almuerzo en Bayona, sube al Monte, asiste a una comida y otros actos en Vigo y después regresa a Mondariz

Por telégrafo de la noche

Vigo.—El general Primo de Rivera almorzó el domingo último en Bayona.

Subió el Presidente al monte de Santa Tecla de la Guardia.

Después asistió a una comida que le ofreció en su honor la Junta directiva del Círculo Mercantil.

Después de una verbena regresa a Mondariz

Después de una verbena que estaba animadísima, regresó de madrugada a Mondariz el jefe del Gobierno.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGÜENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigir **UNGÜENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso 5. Madrid.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Acete Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: **BAZAR MURCIANO**

Camisones

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de gran mundial son:

- La «Yeco»
- La «Virce»
- La «Underwar»

En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el Bazar Murciano

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en las enfermeras concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los insipientes y desamparados.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «**HISTÓGENO LLOPIS**» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1898

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y Trituradoras, etc., etc. de la LUTH & ROSENS, Motores Hijos y marinos, AVANOR para usos pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias del Hierro y Metalurgia.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de aguas calientes y Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 100 y 200 CV.

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 88.



RADIOESCUCHAS

Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS. Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la Ingeniería del radio.

PRECIOS: Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas.
Altavoz Philips, modelo pequeño . . 130 id.

Si desea alguna demostración de este altavoz visite a **BRUGAROLAS y COMPAÑIA** SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168

Extenso surtido en material radio para construir su propio mismo su radioreceptor por un precio muy reducido

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, y al regreso el día de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Ponce de la costa occidental de África.

Línea de Fernando Poo
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Ponce de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Capri y de Istambul, Indias en el viaje de ida.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 25.000,00 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zumaia, Luchana, Elciesta y Gabarrilla) y VIZCAYA (Manjuya), MADRID, SEVILLA, (El Espalme) CARTAGENA, BARCELONA (Baldovinos) MÁLAGA, CÁDIZ (Altea, Masao) y LISBOA (Trindade).

Ácidos y productos químicos
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico, nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivo adecuados a todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la mineralización de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos

AVISO IMPORTANTE—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el uso de los abonos» de la tierra, a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social

Dirección telegráfica: **GEINCO**

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Salida de la Estación de Murcia

Mixto a Madrid, 22,5
Mixto a Cartagena, 7
Correo-expresso a Valencia-Alicante Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expresso a Cartagena, 9,55
Mixto a Alcazar-Ciudad Real Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto Cartagena (enlace) en Alcazar a las 15 horas por Alicante, 12,55

Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) a Cartagena, 20,15
Corto a Alcantarilla (enlace a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza Granada), 9,48
Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces
Correo a Alicante-Torreveja, 10,15
Mixto a Alicante-Torreveja, 18.

Llegada a la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21,35
Mixto de Madrid, 4,45
Correo-expresso de Cartagena, 19,30
Correo-expresso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40
Mixto de Cartagena, 13,15
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real Alcazar, 12,30
Expreso (rápido) de Cartagena, 9,48
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19,56
Corto de Cartagena, 9,20
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10
Mercancías con viajeros de Chinchilla Murcia, 23,45

Compañía de Andaluces
Mixto de Alicante-Torreveja, 10,40
Correo Alicante-Torreveja, 19,5

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, y vice-versa en las temporadas de verano y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros paratodos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Los buques de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

EL SOL

Agencia de encargos y Transporte

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL II. TELEFONO 181.
MURCIA

La Catalana

De Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, para la Pérdida de Almacenes, Riegos, la casa y el negocio y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.

Capital suscriptor Ptas. 6.000.000.—Capital desembolsado Ptas. 2.600.000

Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Año	Primas	Indemnizaciones admitidas	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para el presente año
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	14.010'93
1877	340.923'45	192.269'31	104.367'25	123.428'38
1887	680.901'10	454.934'04	226.937'03	472.994'35
1897	1.043.318'61	369.648'59	347.938'87	802.967'54
1907	2.124.041'59	742.642'76	708.013'86	1.079.111'95
1917	7.808.639'76	3.937.562'09	2.602.879'92	1.680.000'—
1927	18.661.820'33	9.093.183'76	6.748.885'42	3.200.000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros el 9 de Mayo de 1926
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—St. Teresa

CANAS LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO

No mancha, es infalible é inofensiva DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

ÉLIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo